

Кровь за кровь и смерть за смерть!

Передовая статья „ПРАВДЫ“—22 августа

Нет! Гнев, возмущение — не те слова, которыми можно выразить всю силу чувства, бурлящих в сердцах советских людей, когда приходят вести о неслыханных, неслыханных зверствах, чинимых фашистами — немецкими похитателями на своем кровавом пути. Любая, неслыханная по несправедливости, по злобности похоти, по злобности прощания, — вот закон борьбы против двуличных зверей, отягченных в форму фашистско-немецких армий.

Всюду, где прокатил фашистский похитатель Гитлера, они оставляют за собой кровавый, смрадный след массовых убийств, надругательств, грабежа. Навски поворотом покрывает себя немецко-фашистская армия, нарушая все нормы международного права, попирая все законы человечества. Гитлеровские псы покрывают поворотом не только кровавую армию, но и немецкий народ. Чтобы доказать этот позор, чтобы вернуть себе свое место в семье народов, немецкий народ должен очиститься от гитлеровской скверны, уничтожить это страшное пятно в своей истории.

Каждый день, каждый час приносит все новые вести о днях злодеяний, о неслыханных актах насилия, надругательства, чинимых фашистско-немецкой армией и захваченных советских районах. Вот село Дорманка, из которого отведены партизаны выжили немецких нацистов. Село сожжено. На старом ясеню у колодца бьются трупы повешенных немцев старика — колхозника и его сына. Вот с потемневшим лицом женщина, которая пробыла в партизанском лагере, как на ее глазах немецкие мародеры расстреляли ее девятилетнего сына. И трупы, еще трупы замученных, убитых людей. Так в каждом селе, в каждом городе, где побывали фашистские дубовики.

А вот расказ Василия Божика, беззащитного из фашистского плена из Дрогобычской области. Он рассказывает, что, войдя в одно село, немцы схватили председателя сельсовета, привязали его к двум танкам и разорвали на части. В другом селе, в Бутенкове, немцы согнали на площадь людей, объяли их бензином и подожгли. Школьник Левя Ситан, которому удалось бежать из Бремена вместе с четырьмя комсомольцами, рассказывает, как в местечке Шумск он видел: по дороге бежали дети и женщины с расширенными от ужаса глазами, а за ними вчуждье немецкие мотоциклисты и расстреливали из пулеметов. В Катербурге фашистские бандисты согнали на площадь население, привязали к столбам, а после этого пачали в сапогах, подкованных гвоздями, стали топтать лежачих. Наругались над мучениками, они всели им беззастенчиво и открыли по беззастенчивому огню.

С такой же неслыханной жестокостью расправляются фашистские бандисты с пленными и ранеными красноармейцами. Фашистское зверье убивает раненых красноармейцев, превращает в трупики патки и выжили. В своем Советском информационном бюллетене факт о том, как немецкий офицер пытался раненого красноармейца Федорова, стараясь добить пулей в спину. Накладывая на его штатный немецкий офицер Федорова руки, колот дубин в спину. Но добившись ответа, фашист застрелил Федорова. Красноармейцу Вулину, которого наши войска отбили у фашистов, немецкий офицер отрубил несколько пальцев на руке, проколол пальцы правой руки и вынул глаз. Зверь, хитро зверь не способен на такие кощунственные жестокости, какую проявляют гитлеровские бандисты. Такого раненого воюющего второго ранца М. Ф. Лазушину фашистские разбойники выкололи оба глаза, раздробили прикладами и сапогами челюсти, на шее вырезали пятиконечную звезду. Таким же издевательством подвергся раненый красноармеец тов. Ахмедов. Гитлеровцы перерезали ноздри раненого, раздробили скулу. Этот акт издевательств паразитов, неслыханной жестокости запечатан на снимке, который мы публикуем сегодня.

Но в практике какой армии были такие случаи, и заслуживает ли вообще разбойничья банда, творящая такие преступления, название армии? А ведь все эти преступления, все эти злодеяния —

не отдельные, не единичные случаи. Это — массовое явление, это — система, преданная фашистско-немецким командованием. В записной книжке убитого немецкого офицера К., в книжке, помещенной номером 1.732/3, в которой автор вед дневник, имеется запись, очень краткая, но весьма красноречивая. Она гласит: «Пять часов утра. Наступает на Б. Массовое убийство населения. Город очищен».

Но вот не индивидуальная запись, а выдержка из секретного предписания командирам германской армии. В этом предписании говорится: «Сейчас необходимо вновь подчеркнуть основные задачи, вытекающие из особенностей восточного фронта. Здесь в неизмеримо большей степени, чем на всех прочих фронтах, следует воспитывать у немецких солдат чувство беспощадности. Никакие проявления милотности по отношению к кому бы то ни было, независимо от пола и возраста, недопустимы... Всюду следует поощрять и развивать инициативу каждого бойца, вызывающего своими действиями страх перед германской армией... Нужно воспитывать у каждого офицера и солдата германской армии чувство личной материальной заинтересованности в войне...».

Этот документ — не инструкция офицерам и солдатам, а инструкция мародерам, грабителям и насильникам. В этом духе воспитывается немецкая армия. Фашизм превратил армию в машину грабежа и разбоя, солдат — в бездумных автоматов, отличающихся от дивов зверей только большей кровожадностью и знаком научной отвратительной фашистской свастикой.

Страшен кровавый, сплошной безмерный злодейский оверлей гитлеровской банды. Расстрелянные невинные дети, старики и женщины, замученные и исколотые штыками, отравленные мышьяком раненые и пленные красноармейцы, сожженное живым мирное население, подвергнутое изнасилованию и надруганию женщины и девушки, — советский народ никогда этого не забудет и никогда не простит! Кровь убитых и замученных вопиет об отмщении, она требует жестокой и беспощадной расплаты.

Эта расплата наступит. Ее час близок. Советский народ поднялся на Отечественную войну, и он не позволит оружием до тех пор, пока не будет разбит и уничтожен враг. Не залугает фашистским головорезам своим кровавым террором советских людей! Кровь за кровь и смерть за смерть! — вот лозунг борьбы против подлого врага. Ни одно убийство, ни одно насильство фашистского зверья не останется неотомщенным. Советский народ будет мстить жестоко, беспощадно и неотугодно за сожженные города и села, за смерть детей, за пытки, насилия, издевательства над советскими людьми, над бойцами Красной Армии.

Уже подымает грозным заревом партизанское движение в тылу у врага. Летят под откос поезда, взрываются склады боеприпасов, горят фашистские танки, сотнями гибнет двуногое зверье в фашистских мушкетерах от метких пуль и штыковых ударов партизан. Но это только начало. Главнейший бой еще впереди. Враг узнает всю беспощадную силу народного гнева, жестокого мщения.

Своими неслыханными злодеяниями, своим безудержным свирепым террором фашисты вызвали неустойчивую жажду мщения во всех поработанных ими народах. Бурлит волна народного гнева в Югославии, Норвегии, Бельгии, Голландии, в жестоких боях мстят за поруганную честь свою, за отнятую свободу польские, сербские, греческие партизаны. Эти очаги народного гнева против фашистско-немецкого гнета солются в одно громадное огненное кольцо, которое именован и уничтожит неслыханных паразитов. И самой страшной для фашистских бандистов окажется народная война в Советском Союзе. Ни минуты покоя не будут знать фашистские звери, со всех концов им будет грозить смертельная опасность.

Советский народ вступил в смертный бой с разбойничьей ордой. И в великой общенациональной войне, которую ведет советский народ, он будет черпать до конца последние силы в неугасимой священной ненависти к злобному врагу, в своей неустойчивой жажде мщения за замученных и убитых советских людей. Кровь за кровь! Смерть за смерть!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 22 августа

В течение ночи на 22 августа наши войска вели бой с противником на всем фронте и особенно ожесточенно на Финляндском, Новгородском и Гомельском направлениях.

В боях под городом Вознесенском (Украина) захвачено в плен свыше 100 немецких солдат и офицеров. На дороге вблизи И. Кох, Б. Шредер и В. Райт рассказали о том, что в германских войсках за последнее время широко распространяются слухи о крупных разностях между Гитлером и генералитетом, о волнениях во многих городах Германии

и массовых арестах в тылу и на фронте. Во многих полках издали приказы «о борьбе против шептунов и антигерманской агитации».

В трехчасовом бою у деревни Б. П.-ская красноармейская часть наголову разбила отряд из батальона и роты 260-й стрелковой дивизии. На убитых деревни фашисты оставили более 300 убитых солдат и офицеров, среди которых командир батальона. Наши бойцы захватили 5 орудий, 4 миномета, 10 автоматов, несколько тысяч снарядов, 25 велосипедов и 2 походных радиостанции.

Мощный удар по фашистской переправе нанесли мониторы и катеры Н-ской речной флотилии в 15 километрах от города Д. Немешко командование несколько раз пыталось организовать переправу через реку, но каждый раз неудачно. Наши лодки быстро находили места скопления противника и громили его. 19 августа фашисты, маскируя переправу своих войск, устроили в разных местах реки несколько ложных переправ. Наша разведка разоблачила задуманный немцами маневр. Не успели немские саперы закончить установку pontонного моста и начать пропуск войск, как из-за поворота реки показались советские мониторы и катеры. Первыми залпами артиллеристы разбили мост, на который уже вступили 9 немецких танков и несколько десятков мотоциклистов. Танки и мотоциклисты оказались в реке. Затем мониторы и катеры открыли огонь по лодкам с пехотой противника. Потоплено 26 лодок, на которых находилось до 500 солдат и офицеров. Две лодки были протаранены катерами. Разгромил мост, мониторы открыли огонь по подходам к реке. В нашем берегу успели проскочить 6 лодок, с которых высадились более 100 немецких солдат. Их встретили огнем подоспевших к месту боя наша мотопехота и уничтожила. 20 немецких солдат пытались вылезти из своих лодок, но были перебиты нашими стрелками. Бой в переправе закончился полным разгромом противника. Весь берег реки устан сотнями фашистских трупов, разбитыми автома-

тинами, орудиями и мотоциклами. Немцы потеряли 9 танков, 29 автоматов, 40 мотоциклов, 8 орудий и свыше 800 солдат.

Открытый грабеж населения оккупированных стран немецко-итальянскими фашистскими властями доподлинно различных европейских машинах. Фашисты выпускают «окупационные» марки, художественно приравняли их к полноценной валюте. Итальянские захватчики, например, наводили Грешу фальшивыми греческими банкнотами. Население быстро разоблачило фальсификаторов, так как отпечатанные фальшивомонетчиками банкноты на 3 млн. драхм оказались с грубейшими орфографическими ошибками.

По-сталински работают советские машиностроители, укрепляя оборонную мощь Советского Союза. Стахановец автомобильного завода имени Сталина т. Чавкин, выполняя срочный заказ, выработал 500 процентов нормы. Слесари тт. Беренев, Ильяш и Ильичев отремонтировали 2 сложнейших полуавтомата в 3 дня, вместо 11 по норме. Два напарника рабочего кузнечного пеха Сталинградского тракторного завода т. Лебаз ушли в Брасную Армию. Сейчас т. Лебаз один обслуживает 2 термические печи и дает две с половиной нормы в смену. Стахановец автозавода имени Молотова т. Шубин, правильно организовав свое рабочее место и точно рассчитав каждую операцию, выполнил одно задание на 1.100 процентов. Товарищи завода «Красный прогресс» тт. Радиков и Чавкин, работая на ответственных участках, выполняют по две с половиной нормы в смену. Работники утюжного участка т. Кузнецов, обслуживая три станка, выполняет дневные задания на 400 процентов. Инструментальщик завода «Манометр» т. Коломенский налаживает производство одной важной детали за 36 часов непрерывной работы. В мирное время на это уходило бы менее 10—12 дней.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 августа

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В Балтийском море советские корабли атаковали 5 немецких транспортов, пленных с охранением. В результате боя потоплены два транспорта и два охраняющих катера противника и три транспорта выбросились на берег.

Эта такая глупая брехля, в которую, разумеется, ни один человек, имеющий голову на плечах, не поверит. Назначение этой брехли весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

Разумеется, советское командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. Из бомбежки мирового населения Москва советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и впредь. Жертвы, посеянные гитлеровскими Москвой, не останутся без возмездия.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 августа

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В воздушных боях наши на 21 августа сбили самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери: в ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150.000, ранеными 440.000, пропавшими без вести 110.000 человек — всего 700.000 человек, 5.500 танков, 7.500 орудий, 4.500 самолетов.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войны преступления — пытал и зверски убивает пленных, раненых красноармейцев и командиров, стреляет в тыл мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей, до тех пор, пока не разорвет советские села и города, занимается грабежом и мародерством, насилует женщин и девушек. Гитлеровские орды предстают перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандистам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить и они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на «молниеносное уничтожение» Красной Армии.

Еще месяц назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Германские самолеты, бомбящие Берлин и ряд других германских городов. Еще четыре недели назад берлинские радио объявило, что советская армия бросила в бой последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается — какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Таким образом 2 месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

а) 3-ю, 4-ю, 7-ю, 10-ю, 11-ю, 12-ю, 13-ю, 14-ю, 16-ю, 18-ю, 19-ю, 20-ю танковые дивизии;

б) 5-ю, 11-ю, 24-ю, 26-ю, 28-ю, 30-ю, 32-ю, 44-ю, 50-ю, 52-ю, 62-ю, 68-ю, 71-ю, 79-ю, 86-ю, 94-ю, 95-ю, 99-ю, 101-ю, 106-ю, 109-ю, 111-ю, 121-ю, 125-ю, 137-ю, 156-ю, 157-ю, 161-ю, 206-ю, 253-ю, 262-ю, 263-ю, 290-ю, 293-ю, 297-ю, 298-ю, 299-ю пехотные дивизии;

в) 2-ю, 8-ю, 14-ю, 17-ю, 18-ю, 20-ю, 25-ю, 27-ю мотодивизии;

г) 3-ю, 11-ю, 30-ю и другие пехотные дивизии «СС»; пехотные полки «Германия», «Винни»;

а) 23-й, 24-й, 35-й, 119-й, 135-й, 253-й, 260-й, 268-й, 279-й, 307-й, 311-й, 312-й, 462-й, 480-й, 485-й, 486-й, 530-й и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В состав их вошли лишь дивизии, по показанию пленных, насчитывается 10—12 человек.

За 2 месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 2 миллионов человек.

Столь же тяжелые потери германской армии и в материальной части.

По уточненным данным, за 2 месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7.200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет также фантастические цифры наших потерь: 14.000 танков, 14.000 орудий, 11.000 самолетов. 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных.

В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиации в Москве убито 736, тяжело ранено 1.444, легко ранено 2.069 человек.

История войны свидетельствует, что побеждала всегда государственная и армия, силы которых в ходе войны возрастали, а терпев поражение те государства и армия, силы которых в ходе войны иссякали и уменьшались. (Принято по радио Грузрадиокомитетом).

Телеграммы солидарности с Советским Союзом из Индии

Посольство СССР в Лондоне получило из Мадраса (Индия) следующую телеграмму: «Рабочие-индийцы города Мадрас осуждают вероломное нападение Германии на Советский Союз, являющийся величайшим достижением человечества. Властители германской империи Красной Армии, Жданов Советскому Союзу скорой победы. Секретарь Партиягарты. (ТАСС).»

Индийцы Бомбей (Индия) следующую телеграмму: «Тысячи рабочих, крестьян и студентов округа Кандлиш, провинция Агитатор, выражают солидарность с Советским Союзом и от всего сердца обязуются оказывать поддержку русскому народу и Красной Армии в выполнении их исторической задачи — уничтожении фашизма. Живой отклик встретил это обращение у многочисленного коллектива завода, каждое слово показывающего образцы самоотверженного труда. Стахановцы завода приняли горячее участие в беседах. В их словах звучала жгучая ненависть к наголову врагу, ярко отражалась непоколебимая уверенность в полном разгроме фашистской оорды. Выступает стахановец оборотного пеха Петр Макаров. — Не вперые Ленинграду угрожает опасность. Свято хранит боевые традиции

Посольство СССР в Лондоне получило от рабочих, крестьян и студентов про-

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ЛЕНИНА ДАДУТ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ПОДЛОМУ, НЕНАВИСТНОМУ ВРАГУ!

Отклики трудящихся Тбилиси на обращение товарищей Ворошилова, Жданова и Попова

ЖГУЧАЯ НЕНАВИСТЬ К ВРАГУ

Этот славный город — колыбель Пролетарской революции. Стахановец П. Макаров рассказал рабочим об обороне Ленинграда в 1919 году, когда наглые похитатели Юденича пытались захватить город. В обороне города принимал участие в качестве бойца и т. Макаров. — Гнусной сворой фашистских разбойников не бывать в Ленинграде. Трудящиеся великого города отдадут все силы обороне, — говорит т. Макаров. — Каждый из нас, — говорим Стахановцы тт. Габуния, Алаушвания, Айвазов, — должен учиться искусству владения оружием, изучать правила противовоздушной и противохимической обороны. Каждый из нас должен отдавать больше за план все силы и знания, самоотверженно помогать Красной Армии, фронту.

СОВЕТСКИЙ НАРОД ОБРУБИТ ФАШИСТАМ КРОВАВЫЕ ШУПАЛЬЦЫ

Огромный погром, горячее чувство единения с трудящимися города Ленина вызвало у рабочих и работниц Тбилисской швейной фабрики обращение главнокомандующего маршала товарища Ворошилова, секретаря Ленинградского городского комитета ВКП(б) товарища Жданова и председателя исполкома Ленинградского городского Совета депутата трудящихся товарища Попова. Когда агитатор ткацкого пеха тов. А. Бахвалин ознакомил коллектив пеха с содержанием обращения, вызвало слово ткачиха четырехсторонница Маря Макаева. Она заявила: — Не вперые враги пытаются проникнуть к великому городу Ленин, по это не удалось. Не выйдут это и гитлеровских бандистов. Подступы к Ленинграду станут могилей для фашистских злодеев. Ткачиха Нато Мчуготшвили сказала: — Наша героическая Красная Армия с помощью трудящихся Ленинграда даст достойный отпор зарвавшимся врагу. — В эти грозные дни наши мысли, наши чувства с вами, трудящиеся героического Ленинграда. — заявила ткачиха Елена Тваури. — Советский народ, единый в ненависти к германским фашистским бандистам, обрубит кровавые шупальцы, протанувшиеся в колыбели революции.

В последний час

ГЕРМАНСКОЕ ВЕРХНЕЕ КОМАНДОВАНИЕ ПРЕДЛАГАЕТ ВОИНСКИМ ЧАСТЯМ НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ СНАБЖАТЬСЯ ЗА СЧЕТ НАСЕЛЕНИЯ

КАПР. 22. (ТАСС). В местных журналистских кругах утверждают, что германское верховное командование расслало войскам частям, действующим на восточном фронте, секретный приказ, в котором предлагается в связи с приближением осени не рассчитывать на получение зимнего обмундирования. В приказе указывается в необходимости разгнать солдатом, что зима в Советском Союзе не холодная и жители имеют валенки и подшубки, которые надо полностью реквизирировать. Указывают, что если солдат привладевает потребность, так как много знают, что такое русская зима. Кроме того, жители, уходя из занятых немцами районов, ничего не оставляют фашистским оккупантам.

Одновременно корреспондент сообщает, что многие видные норвежские политические деятели арестованы в последнее время и направлены в концентрационный лагерь, расположенный близ Тромсё.

НЕПОКОЛЕБИМА УВЕРЕННОСТЬ В РАЗГРОМЕ ВРАГА

Все годы гражданской войны ленинградский рабочий-коммунист Игнатий Дешине находился в рядах Красной Армии. С оружием в руках он защищал молодую республику Советов. Сейчас т. Дешине — один из передовых бригадиров паровозного депо Тбилиси. Глубоко возмущена старого производственника была в том, что полчища немецко-фашистских разбойников пытаются прорваться в Ленинград. — Не будет этого, — говорит т. Дешине. — Трудящиеся города Ленина разобьют дерзкого врага. И каждый из нас должен стремиться сделать все для того, чтобы помочь родному в разгроме фашистских захватчиков.

НА ЗАВОДЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ КОНСТРУКЦИЙ

Кузнецки, слесари, сварщики — все коллектив Тбилисского завода металлических конструкций с неослабным вниманием слушал вчера по пехам агитаторов, зачитывавших обращение товарищей Ворошилова, Жданова и Попова ко всем трудящимся города Ленина. Агитатор завода т. Бакулия рассказывает: — Гневом и ненавистью к гитлеровским разбойникам, глубокой верой в победу над фашистскими похитателями дышала каждая из наших товарищей, выступавших в время бесед. — Ленинград — гигантский промышленный и культурный центр нашей родины — близок и дорог каждому советскому

ПОЗОРНЫЙ ПРОВАЛ КАМПАНИИ ПО ВЕРВЕНЕ «ДОБРОВОЛЬЦЕВ» В НОРВЕГИИ

ПЬО-БОРГ. 22. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиейтед прес, Квислинг обещал немцам набрать 3 тысячи «добровольцев» для борьбы против Советского Союза. Однако, по совершенно достоверным сведениям, ему удалось завербовать всего лишь несколько человек. В связи с этим Квислинг намерен принять «стро-

СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ПОДЛОМУ, НЕНАВИСТНОМУ ВРАГУ!

ку человеку», — сказал молотобоец т. Белозавский. — Трудящиеся города Ленина вместе с бойцами Красной Армии вступят на защиту родного города, дадут врагу сокрушительный отпор. Кузнец т. Сирбиладзе заявил: — В городе Ленина враги пытаются проникнуть не вперые. В 1919 году к этому стремились банды Юденича. В 1939 году на безопасность Ленинграда покушалась безобразная сволочь. Врагам не удалось осуществить их гнусные замыслы. И на этот раз зарвавшийся враг крепко поучит по рукам.

Генерал-лейтенант А. Еременко

МЕСЯЦ УПОРНЫХ БОЕВ ПОД СМОЛЕНСКОМ

Тридцать суток длится бой на Смоленском и Невельском направлениях. Они свидетельствуют о решающих переменах в положении воюющих сторон...

Все это заставило фашистское командование внести в свою тактику ряд изменений. Как известно, немцы в начале войны отличались особой храбростью и инициативностью в бою...

Документ красноречиво говорит об истинном положении дел в немецкой армии. Он показывает, как выглядела фашистская армия после многодневных контрударов наших частей...

Заранее затопленные догмы войны против Советского Союза пришли в явную негодность. Фашистское командование вынуждено теперь многое пересмотреть и от многого отказаться...

На Смоленском и Невельском направлениях фашистское командование сосредоточило свои лучшие, отборные дивизии под командованием «прославленных» генералов. Сейчас многих из этих дивизий вообще не существует в природе...

Тогда началась лихорадочная переброска войск, подтягивание резервов, безусловно более низкого качества, чем раньше. Некоторые немецкие дивизии буквально стали метаться из стороны в сторону...

Перед началом войны приказом по крупным немецким соединениям, а также по отдельным полкам и батальонам, были напечатаны выходящие фразы о походе на Москву...

Немало вражеских танковых полков в результате огромных потерь стало обычными полками пехоты, лишь формально сохранявшими название «танкового полка»...

«Русские контратакуют и обороняются упорно и храбро и часто гибнут на том месте, куда они были поставлены приказом своего командира. Если уничтожатся все резервы, продолжают бороться в одиночку»...

Враг стал метаться из стороны в сторону и, наконец, утратив свой первоначальный пыл, был вынужден перейти на многих участках к обороне. Все чаще наблюдаются случаи, когда фашистские танки терпят поражение...

Фашистское командование вынуждено было спешно вводить в бой все новые и новые резервы, чередуя броски их под пули и снаряды прямо с марша. Это, естественно, ослабило другие участки фронта...

Сотни участников боев на Смоленском и Невельском направлениях получили высокую награду правительства за мужество и волю к победе. Звание Героя Советского Союза присвоено семи человекам...

В-сражениях на Смоленском направлении действия наших войск были прежде всего направлены на изматывание, истощение и уничтожение вражеских сил. Вот примеры этой борьбы...

В первые дни немцы широко применяли авиацию для воздействия на наши боевые порядки. Самолеты у них находились в непосредственной близости от боевых порядков, в каких-нибудь 5—10 километрах от передовых позиций...

В захваченных нами немецких приказах и донесениях часто упоминается жалоба на ушибы, причиненные красными партизанами. Фашисты всему стараются найти причину в неадекватности партизан...

О потерях немецкой авиации можно судить хотя бы по таким фактам. Два фашистских самолета в районах северозападных пунктов Я. и западнее К. были полностью уничтожены артиллерийскими огнем...

«За последние четыре дня положение стало очень напряженным. Необходимо выполнение в кратчайшие сроки по этим дням: убитых офицеров 3, раненых 1, убитых унтер-офицеров 3, тяжелых раненых 2, огневых 3, легких раненых 19, бойцов 18, пропавших без вести 11...»

Сила нашего сопротивления крепнет с каждым днем. Враг уже начинает метаться, он ослабевает, но еще не разбит. Он упорствует, напрягает все свои силы, снова подбрасывает резервы...

Сбор лома продолжается. Коллектив механической мастерской ст. Караганов (Механик т. Н. Германовский) в свободное от работы время собирает металлический лом.

Хорошо работает на колхозных полях бригада № 1 Горькой МТС, возглавляемая стахановцем т. В. Мамакиным. Две-три торки в день—таковы показатели бригады, поднимавшей сейчас зыбь.

«Возвращаясь к теме немецких приказов и донесений, хочется отметить, что фашистское командование не могло не заметить, что партизаны не только не прекращают бороться, но и усиливают свои действия»...

Собрать десятки тонн лома. Коллектив механической мастерской ст. Караганов (Механик т. Н. Германовский) в свободное от работы время собирает металлический лом.

Хорошо работает на колхозных полях бригада № 1 Горькой МТС, возглавляемая стахановцем т. В. Мамакиным. Две-три торки в день—таковы показатели бригады, поднимавшей сейчас зыбь.

«Возвращаясь к теме немецких приказов и донесений, хочется отметить, что фашистское командование не могло не заметить, что партизаны не только не прекращают бороться, но и усиливают свои действия»...

Заявление американского журналиста о перспективах советско-германской войны

ВАШИНГТОН, 21. (ТАСС). По сообщению газеты «Таймс»...

Отклики на всеславский митинг в Лиссабоне

АЛЕКСАНДРИЯ, 21. (ТАСС). В земном журнале «Ал-Аксаб»...

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 21. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера вечером английская авиация бомбардировала...

Разрушения в Берлине и Гамбурге в результате воздушных бомбардировок

НЬЮ-ЙОРК, 21. (ТАСС). По сообщению агентства Оверсис Ньюс...

Важное побережье Норвегии серьезно повреждено грузовым судном противника. Наглетам подверглись также некоторые аэродромы противника...

В ночь на 21 августа германские самолеты совершили воздушный налет на район Суэцкого канала. Умер незначительно. Убито 2, ранено 8 человек.

Военные действия на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 21. (ТАСС). Согласно официальному сообщению...

Новая антисоветская провокация в Болгарии

АФИНЫ, 21. (ТАСС). Пасе провала антисоветской выдумки о «падении советских самолетов на болгарскую территорию»...

«Дважды мейл» о подготовке Испании к войне. ЛОНДОН, 21. (ТАСС). Газета «Дейли мейл» передает, что в Лиссабоне...

«Дважды мейл» о подготовке Испании к войне. ЛОНДОН, 21. (ТАСС). Газета «Дейли мейл» передает, что в Лиссабоне...

Доклады и лекции

25 августа, в 8 часов вечера, в клубе им. Горького (Пашковская пр., № 40) состоится лекция...

ДЕРЕВЯННАЯ ОБУВЬ ПО КАРТОЧКАМ В ГЕРМАНИИ

БЕРН, 21. (ТАСС). В Германии уже давно нет кожаной обуви. Население носит деревянную обувь...

ФОНД ОБОРОНЫ

Вклад рабочих и колхозников Зестафонского района. ЗЕСТАФОНЬ (Наш мир). С большим подъемом проходит в Зестафонском районе...

Вклад рабочих и колхозников Зестафонского района. ЗЕСТАФОНЬ (Наш мир). С большим подъемом проходит в Зестафонском районе...

ВНОСЯТ В ФОНД ОБОРОНЫ

ГРУППА ГОСТИНАЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ. т. Ахмедов, Ахмедов, Григорий, Шубулев и др.

ГРУППА ГОСТИНАЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ. т. Ахмедов, Ахмедов, Григорий, Шубулев и др.

ТРАКТОРИСТЫ-СТАХАНОВЦЫ

Другой тракторист-стахановец этой же бригады т. Мазнашвили выработал в июле 92 трактора...

Другой тракторист-стахановец этой же бригады т. Мазнашвили выработал в июле 92 трактора...

Собраны десятки тонн лома

Коллектив механической мастерской ст. Караганов (Механик т. Н. Германовский) в свободное от работы время собирает металлический лом.

Коллектив механической мастерской ст. Караганов (Механик т. Н. Германовский) в свободное от работы время собирает металлический лом.

Вклад рабочих и колхозников Зестафонского района

ЗЕСТАФОНЬ (Наш мир). С большим подъемом проходит в Зестафонском районе...

ЗЕСТАФОНЬ (Наш мир). С большим подъемом проходит в Зестафонском районе...

ВНОСЯТ В ФОНД ОБОРОНЫ

ГРУППА ГОСТИНАЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ. т. Ахмедов, Ахмедов, Григорий, Шубулев и др.

ГРУППА ГОСТИНАЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ. т. Ахмедов, Ахмедов, Григорий, Шубулев и др.

ТРАКТОРИСТЫ-СТАХАНОВЦЫ

Другой тракторист-стахановец этой же бригады т. Мазнашвили выработал в июле 92 трактора...

Другой тракторист-стахановец этой же бригады т. Мазнашвили выработал в июле 92 трактора...

Собраны десятки тонн лома

Коллектив механической мастерской ст. Караганов (Механик т. Н. Германовский) в свободное от работы время собирает металлический лом.

Коллектив механической мастерской ст. Караганов (Механик т. Н. Германовский) в свободное от работы время собирает металлический лом.

Вклад рабочих и колхозников Зестафонского района

ЗЕСТАФОНЬ (Наш мир). С большим подъемом проходит в Зестафонском районе...

ЗЕСТАФОНЬ (Наш мир). С большим подъемом проходит в Зестафонском районе...

ВНОСЯТ В ФОНД ОБОРОНЫ

ГРУППА ГОСТИНАЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ. т. Ахмедов, Ахмедов, Григорий, Шубулев и др.

ГРУППА ГОСТИНАЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ. т. Ахмедов, Ахмедов, Григорий, Шубулев и др.